Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence

Archives communales de Saint-Paul-sur-Ubaye



E DEP 193 1287-1981

Répertoire numérique établi par Valentin Gaudemard sous la direction de Jean-Christophe Labadie, directeur des Archives départementales

2023



Répertoire du fonds de la commune de Saint-Paul-sur-Ubaye

Table des matières

Introduction	3
Description archivistique	4
Référence	
Intitulé/analyse	4
Dates extrêmes	4
Niveau de description	4
Importance matérielle et support	4
Identification du producteur	4
Historique de la conservation	4
Modalités d'entrée	4
Présentation du contenu et intérêt du fonds	5
Évaluation, tris et éliminations	6
Accroissements	6
Mode de classement	6
Conditions d'accès	6
Conditions de reproduction	6
Langue et écriture des documents	6
Notes de l'archiviste	7
Règles ou conventions	7
Sources complémentaires	7
Bibliographie	7
Manuels	7
Études	8
Répertoire	11
Archives antérieures à 1789	
AA. Actes constitutifs et politiques de la commune, correspondance générale	
BB. Administration communale	
CC. Finances, impôts et comptabilité	
DD. Biens communaux, eaux et forêts, travaux publics, voirie	
EE. Affaires militaires	
FF. Justice, police, procédures	
GG. Cultes, instruction publique, assistance publique	
Oo. Carco, monacaon paonque, assistance paonque	17

Archives postérieures à 1789	15
C. Bibliothèque administrative	15
D. Administration générale de la commune	15
1 D. Conseil municipal	15
2 D. Actes de l'administration municipale	15
E. État civil	16
F. Population, économie sociale, statistique	16
1 F. Population	16
G. Contributions, administrations financières	16
1 G. Impôts directs	16
H. Affaires militaires	16
1 H. Recrutement	16
2 H. Administration militaire	17
4 H. Mesures d'exceptions et faits de guerre	17
I. Police, hygiène publique, justice	18
1 I. Police locale	18
2 I. Police générale	18
K. Élections et personnel	18
1 K. Élections	18
N. Biens communaux, terres, bois, eaux	18
1 N. Biens communaux	18
2 N. Bois	19
4 N. Propriétés et droits divers	19
O. Travaux publics, voirie, moyens de transport, eaux	19
1 O. Travaux publics et voirie en général	19
2 O. Moyens de transport et travaux divers	19
3 O. Navigation et régime des eaux	19
P. Cultes	19
1 P. Culte catholique	19
Q. Assistance et prévoyance	20
1 Q. Bureaux de bienfaisance, secours d'urgence	20
Index	21
Table méthodique des mots-matières utilisés	22
Liste alphabétique	
L.15tc alviiauciiuuc	

Introduction

Description archivistique

Référence

FRAD004_EDEP_193.

Intitulé/analyse

Archives communales de Saint-Paul-sur-Ubaye.

Dates extrêmes

1287-1981.

Niveau de description

Dossier.

Importance matérielle et support

Ce fonds occupe environ 8,3 mètres linéaires d'archives identifiées, cotées et conditionnées. Les supports employés sont le parchemin et le papier.

Identification du producteur

Commune de Saint-Paul-sur-Ubaye (fonds). France, Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence.

Historique de la conservation

Pendant longtemps, faute d'un local dédié, les archives de Saint-Paul-sur-Ubaye ont été conservées aux domiciles des différents maires et secrétaires de mairie successifs, ou encore dans le clocher de l'église. Par la suite, au cours du XIX^e siècle, ces documents furent regroupés dans la mairie. Plusieurs décennies plus tard, durant la seconde guerre mondiale, la commune subit une occupation militaire dont l'un des derniers actes fut le pillage du village par les troupes allemandes au début du mois de juin 1944. Notons enfin que le tremblement de terre du 5 avril 1959 causa des dégâts considérables au bâtiment de la mairie. Ces différentes péripéties ont pu causer un certain désordre dans les archives de la commune, voire favoriser des pertes ou des destructions involontaires de documents.

Malgré tout, il est important de remarquer que malgré ces incidents, les inspections du fonds, menées assez régulièrement par les directeurs des Archives départementales à partir des années 1940/1950, décrivent un ensemble dont les conditions de conservation, de rangement et de classement s'améliorent progressivement au fil du temps. Cela donne aujourd'hui un ensemble assez bien tenu et conservé dans des conditions correctes et satisfaisantes.

Modalités d'entrée

Deux dépôts d'archives sont venus constituer le fonds de la commune de Saint-Paulsur-Ubaye, tel qu'il se trouve actuellement conservé aux Archives départementales des Alpesde-Haute-Provence. Le premier eut lieu pendant le dernier quart du xx^e siècle. Il se composait surtout d'archives anciennes de l'Ancien Régime, même si quelques pièces modernes postérieures à 1789 étaient également présentes. Le second transfert se déroula en 2023. Celui-ci se concentrait à la fois sur le fonds ancien, en regroupant aux Archives départementales les derniers documents de la mairie antérieurs à la Révolution, et sur le fonds moderne des XIX^e-XX^e siècles, jusque-là en grande partie absent des collections des Archives départementales.

Présentation du contenu et intérêt du fonds

Le fonds de la commune de Saint-Paul-sur-Ubaye, composé à la fois d'archives anciennes et modernes, présente un nombre relativement important de documents et dossiers aux sujets variés, s'étalant chronologiquement entre le XIII^e et le XX^e siècle. On peut les regrouper en deux catégories : ceux liés à l'administration de la commune et ceux ayant trait à la population et la société communales.

Dans les documents relevant de l'administration de la commune, on peut en premier lieu inclure la majeure partie des cahiers et registres des délibérations du conseil municipal entre 1543 et 1898, avec relativement peu d'années en lacunes. Ensuite, on peut consulter des pièces portant sur l'organisation des élections, la gestion de la voirie, ainsi que sur les biens et bâtiments communaux. Par exemple, les actes individuels de concessions perpétuelles dans le cimetière communal sont classés à la cote E DEP 193/4N01, tandis que les cotes E DEP 193/1N01-1N02 donnent à voir les plans et procès-verbaux de délimitation du territoire communal de la première moitié du XIX^e siècle. On trouve enfin les livres terriers et cadastres communaux successifs du XVIII^e siècle. Les plans du cadastre napoléonien du début du XIX^e siècle, quant à eux, sont accessibles en ligne sur le site Internet des Archives départementales. Les documents cadastraux plus récents sont encore à ce jour conservés à la mairie de la commune.

On peut intégrer dans la seconde catégorie, sur la population et la société communales, de nombreux actes et documents relatifs à l'état civil, aux recensements de la population, à l'armée, à la police, à la justice, aux affaires religieuses, et, enfin, à l'assistance publique. Ce fonds englobe aussi la collection communale des registres des actes paroissiaux et de l'état civil depuis les dernières années du XVII^e siècle jusqu'à 1899. Cette collection est également accessible en ligne jusqu'à 1922 depuis le site Internet des Archives départementales, et jusqu'à 1942 sur les ordinateurs de la salle de lecture. Les registres plus récents sont toujours conservés à la mairie de Saint-Paul-sur-Ubaye.

Ce fonds contient également plusieurs documents très précieux du point de vue de la recherche historique, qu'elle se fasse à un niveau local ou national. Ainsi, en ce qui concerne les archives anciennes de l'Ancien Régime, la série AA (actes constitutifs et politiques de la commune pendant l'Ancien Régime) est particulièrement riche. On y trouve classés une charte de 1287 concernant la transhumance, de nombreux actes, souvent sur parchemin, des XVI^e-XVIII^e siècles se rapportant aux privilèges de la communauté de Saint-Paul, un registre des arrêts notables du parlement de Provence (XVII^e siècle), ainsi que des courriers, déclarations et arrêts royaux témoignant de l'activité de l'administration royale de la commune et de la province. La charte du XIII^e siècle sur la transhumance a fait l'objet d'études historiques : sa transcription et traduction en français actuel se trouvent dans un livre de la bibliothèque des Archives départementales, classé à la cote Doc 02 105, tandis que deux autres recueils cotés BR 01 760 et Doc 01 944 en font une étude plus poussée.

La partie moderne du fonds n'est pas non plus en reste puisque par exemple la série H (affaires militaires) se rapporte beaucoup aux deux guerres mondiales, notamment en ce qui concerne les conséquences de l'Occupation. Ainsi, les nombreuses pièces présentes dans les liasses E DEP 193/4H01-4H03 permettent d'étayer la manière dont les évènements militaires de la première moitié du XX^e siècle, y compris la période 1940-1945, ont pu être concrètement vécus de manière locale dans la commune de Saint-Paul : manœuvres militaires, logement et

cantonnement de troupes, réquisitions pour l'armée, champs de tir d'entrainement pour l'artillerie et l'infanterie, présence de troupes allemandes, pillage du village en juin 1944, individus fusillés etc.

En ce qui concerne le pillage du village, notons que la cote E DEP 193/4H03 ne décrit que celui des 12 et 13 juin 1944 effectué par l'armée allemande. À cette occasion, les maisons furent pillées, plusieurs incendiées et les hommes, y compris le curé mais à l'exception du maire, furent arrêtés et envoyés à Gap menottes aux poignets. Plusieurs hommes furent également fusillés. Les documents d'archives parlent d'environ 2 500 soldats allemands, accompagnés de l'artillerie de montagne, venus de Gap et de Briançon pour combattre le maquis local.

Cependant, ce pillage est à distinguer d'un autre qui eut lieu plus tard à partir de l'hiver 1944-1945. Comme la liasse E DEP 193/4H03 le montre bien d'ailleurs, la population civile de Saint-Paul reçut, à la mi-octobre 1944, l'ordre des autorités militaires françaises d'évacuer l'agglomération. En effet, les Allemands continuaient à tenir certaines partie de la région, notamment le col de Larche (et ce jusqu'au printemps 1945). À leur retour, à partir de mai 1945, les habitants ne purent que constater que le village principal, ainsi que les autres hameaux de la commune, avaient subi un nouveau pillage ; vraisemblablement du fait des troupes françaises stationnées non loin, et qui n'ont visiblement guère hésité à « se servir » massivement dans les maisons abandonnées... Cet épisode est détaillé dans un livre de la bibliothèque des Archives, classé à la cote Doc 02 890 et figurant aussi dans la bibliographie. Ce livre contient plusieurs témoignages, ainsi qu'une copie d'un récapitulatif de l'enquête de police menée en 1945, et dont le document original peut être consulté dans les archives contemporaines à la cote 0042 W 0067.

Évaluation, tris et éliminations

Environ 8,3 mètres linéaires d'archives ont été classés. Aucune élimination n'a été effectuée.

Accroissements

Ce fonds est susceptible d'accroissements du fait de versements futurs.

Mode de classement

Le fonds des archives communales de Saint-Paul-sur-Ubaye est classé et inventorié selon le cadre général de classement des archives communales de 1926.

Conditions d'accès

Le fonds est entièrement communicable selon les articles L. 213-1 et L. 213-2 du Code du Patrimoine, à l'exception des documents dont le niveau de détérioration trop avancé n'en permet plus, à ce jour, la consultation (E DEP 193/CC06).

Conditions de reproduction

La reproduction et la réutilisation éventuelle des documents sont soumises aux conditions fixées par le règlement intérieur des Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence.

Langue et écriture des documents

Français, latin, italien.

Notes de l'archiviste

En ce qui concerne les modalités pratiques de rédaction de l'index, la *circulaire AD* 94-8 du 5 septembre 1994 n'a pas été appliquée ici. En effet, afin d'assurer une meilleure interopérabilité au moment de la transmission informatique de cet inventaire vers le portail Internet de France Archives, le choix a plutôt été fait de s'appuyer sur le *Guide d'indexation pour le Web* du Service interministériel des Archives de France de 2021.

Notons enfin que la commune n'a adopté le nom de « Saint-Paul-sur-Ubaye » qu'en 1998, délaissant le nom ancien de « Saint-Paul ». Aucun document de ce fonds n'étant postérieur à cette date, décision a été prise, pour la rédaction de cet inventaire, de reprendre le nom ancien tout en écrivant le nouveau nom dans les parties de l'introduction relatives à la commune en tant qu'entité actuelle.

Règles ou conventions

ISAD(G) : norme générale et internationale de description archivistique, adoptée par le Conseil international des archives en 1999.

Thésaurus pour la description et l'indexation des archives locales, anciennes, modernes et contemporaines de 2011.

Guide d'indexation pour le Web du Service interministériel des Archives de France de 2021.

Sources complémentaires

Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence

Cadastre napoléonien pour la commune de Saint-Paul-sur-Ubaye, sections A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L et M: la Blave et Longet, Cornascle, Chabriéres, Bois de Blanc, Maurin, Saint-Antoine, Fouillouse, Mirandol, les Gleizolles, Tournoux, le Mélézen, Serenne, le Village (de 105 Fi 193/001 à 105 Fi 193/073, 1841).

0042 W 0067 : Sinistrés de la haute-vallée de l'Ubaye, pillage de Saint-Paul, mise à la disposition des civils de la Condamine de bâtiments militaires (1945-1947).

Bibliographie

Manuels

ASSOCIATION DES ARCHIVISTES FRANÇAIS, Guide d'archivage à l'usage des maires et des secrétaires de mairie, 2001.

ASSOCIATION DES ARCHIVISTES FRANÇAIS, Les archives, c'est simple. Guide d'archivage pour les communes et les groupements de communes, 2015.

DIRECTION DES ARCHIVES DE FRANCE, Loi, règlement et instruction concernant les archives communales, Melun, Imprimerie administrative, 1927.

DIRECTION DES ARCHIVES DE FRANCE, Actes du premier congrès national des archivistes communaux. Grenoble, 18-19 mai 1983. L'archiviste dans la cité, Paris, France Éditions, 1984.

DIRECTION DES ARCHIVES DE FRANCE, Les archives des petites communes : guide de conservation, Paris, ministère de la Culture, 1995.

Études

ACHARD (Claude-François), « Les communes de Haute-Provence », *Annales de Haute-Provence*, 1971. [Per 061].

ASSOCIATION DES AMIS DU MUSEE D'HISTOIRE, *François I^{er} et Saint-Paul*, Vence, Imprimerie Trulli, 2000. [Doc 01 298].

AUNE (Lucien), « Propos sur la vallée de Maurin », *Annales de Haute-Provence*, tome XLIII, n°275, p. 181-199, 1975. [Per 061].

BRENOT (Didier), L'église de Saint-Paul-sur-Ubaye, Château-Arnoux, Impr. Vial, 2006. [BR 01 272].

COGORDAN, « La situation sanitaire du canton de Saint-Paul en 1848 », *Bulletin de la Société scientifique et littéraire des Alpes-de-Haute-Provence*, tome 37, n° 229, p. 39-41, 1962. [Per 061].

DATY (Gabriel), En Ubaye: Larche et Saint-Paul, Marseille, Skieurs universitaires, 1935. [8 01 445].

FALQUE DE BEZAURE (Bernard), Armorial et historique des communes des Alpes-de-Haute-Provence, Les Milles, Éditions Provençalement vôtre, 2004. [Doc 02 545].

FERAUD (Jean-Joseph-Maxime), Histoire, géographie et statistique du département des Basses-Alpes, Nyons, Chantemerle, 1972. [12 01 329].

GERARD (Claude), « Les détenus de Saint-Paul. Les internés civils du camp de concentration de Saint-Paul durant la Grande Guerre 1915-1919. Chronique d'une mémoire oubliée », *Provence historique*, tome LIX, n° 236, p. 193-221, avril-juin 2009. [Per 093].

IMBERT (Elisabeth), Saint-Paul-sur Ubaye au XIII^e siècle : une communauté qui s'affirme. Un jugement et une enquête suite à un incident de pâturage ou quels droits d'accès à la montagne ?, Saint-Paul-sur-Ubaye, Association des Amis de Fouillouse, 2008. [BR 01 760].

ISNARD (Marie-Zéraphin), « Le Val-des-Monts », Bulletin de la Société scientifique et littéraire des Basses-Alpes, tome II, p. 448, 1884-1886. [Per 061].

ISNARD (Marie-Zéraphin), État documentaire et féodal de la Haute-Provence : nomenclature des seigneuries de cette région et de leurs possesseurs depuis le XII^e siècle jusqu'à 1790, Digne, Imprimerie-librairie Vial, 1913. [8 00 061].

Mantoy (Georges), « Les combats de Juin 1793 aux abords du col de la Madeleine et la triste fin du général Camillo Rossi, commandant les troupes à Tournoux », *Annales de Haute-Provence*, n° 325, p. 105-110, 1993. [Per 061].

MICHEL D'ANNOVILLE (Nicole), LEEUW (Marc de), LUCAS (Gérard), Les Hautes Terres de Provence, itinérances médiévales, Gap, Louis Jean Imprimeur, 2008. [Doc 03 305].

MOREL (Bernard), *Le Fort de Tournoux : son histoire, sa construction*, Barcelonnette, Sabença de la Valeia, 1993. [8 01 235].

PORTALIER (Nicolas), Communautés, pouvoirs et espaces en Haute-Provence dans la deuxième moitié du XIII^e siècle d'après l'affaire de 1287 à Saint-Paul-sur-Ubaye, Annot, Travaux universitaires, 2004. [Doc 01 944].

REYNAUD (A., chanoine), Généalogie et livret de famille de Jean-Signoret du hameau des Prads de Saint-Paul, Digne, Imprimerie Chaspoul, 1918. [8 02 117].

ROUX (Nisius), Herborisation du Château Queyras à Saint-Paul-Sur-Ubaye par les vallées de Saint-Véran et de Maurin, Lyon, Association typographique, 1899. [8 02 559].

SABENCA DE LA VALEIA, *Histoires vécues en Ubaye 1939-1945 des femmes et des hommes racontent...*, Barcelonnette, Sabenca de la Valeia, 2008. [Doc 02 890].

SABENCA DE LA VALEIA, *L'église de Fouillouse au cœur de la Haute-vallée*, Barcelonnette, Sabenca de la Valeia, 2008. [BR 01 752].

VIRE (Marie-Madeleine), « L'inventaire de la bibliothèque de François Cogordan, curé de Saint-Paul-Sur-Ubaye », *Annales de Haute-Provence*, t. 49, n° 289-290, p. 254-261, 1980. [Per 061].

WOJCIECHOWSKI (Sylvie), Manuscrit de Saint-Paul concernant la transhumance (1287), Digne-les-Bains, Archives départementales des Alpes-de-Haute-Provence, 2001. [Doc 02 105].

Répertoire

Archives antérieures à 1789

AA. Actes constitutifs et politiques de la commune, correspondance générale

E DEP 193/AA 01 Charte de 1287 (rouleau de parchemin).

1287

La transcription de ce document est disponible dans l'ouvrage de

bibliothèque coté Doc 02 105.

E DEP 193/AA 02 Actes des privilèges de la communauté (1539-1770, nombreux

actes sur parchemins).

1539-1770

E DEP 193/AA 03 Acte du duc de Savoie (1671, rouleau de parchemin rédigé en

italien).

1671

Le rouleau se trouve conservé dans un ancien étui spécial.

E DEP 193/AA 04 Registre des arrêts notables du parlement de Provence [XVII^e s.].

Gouvernance royale: courriers, déclarations et arrêts royaux

(1723-1772).

xvII^e s.-1772

BB. Administration communale

E DEP 193/BB 01-24 Délibérations de la communauté.

1543-1789

E DEP 193/BB 01 1543, 1564-1566, 1573, 1590

E DEP 193/BB 02 1590-1593

E DEP 193/BB 03 1594, 1596

E DEP 193/BB 04 1597-1598

E DEP 193/BB 05 1599-1603

E DEP 193/BB 06 1606, 1608-1609

E DEP 193/BB 07 1611-1612

E DEP 193/BB 08 1613-1615

E DEP 193/BB 09 1616-1617

E DEP 193/BB 10 1618-1621

E DEP 193/BB 11 1622-1628

E DEP 193/BB 12 1629-1632

E DEP 193/BB 13 1633-1642

E DEP 193/BB 14 1643, 1646-1649

E DEP 193/BB 15 1650-1663

E DEP 193/BB 16 1664-1683

E DEP 193/BB 17 1691-1706

E DEP 193/BB 18 1706-1708

E DEP 193/BB 19 1709-1710

E DEP 193/BB 20 1711-1713

E DEP 193/BB 21 1716, 1719-1720, 1722-1726

E DEP 193/BB 22 1727-1733

E DEP 193/BB 23 1734-1743

E DEP 193/BB 24 1749-1780

CC. Finances, impôts et comptabilité

E DEP 193/CC 01-04 Cadastres d'Ancien Régime : livres terriers.

1702-1748

E DEP 193/CC 01 1702

E DEP 193/CC 02 1703

E DEP 193/CC 03 1705

E DEP 193/CC 04 Livre des mutations (1705-1748).

E DEP 193/CC 05 Comptes des trésoriers (1746-1785).

1746-1785

E DEP 193/CC 06-07 Hameau du Melezen : livres de comptes.

1709-1866

E DEP 193/CC 06 1709-1768

Le registre est gravement endommagé. Les 125 premières pages semblent

avoir été largement dévorées par des rongeurs. INCOMMUNICABLE

E DEP 193/CC 07 1750-1866

E DEP 193/CC 08-16 Pièces justificatives des comptes.

xvie s.-1788

E DEP 193/CC 08 XVI^e s.-1693

E DEP 193/CC 09 1694-1706

E DEP 193/CC 10 1707-1712

E DEP 193/CC 11 1713-1720

E DEP 193/CC 12 1721-1730 E DEP 193/CC 13 1731-1740 E DEP 193/CC 14 1741-1755 E DEP 193/CC 15 1756-1770

E DEP 193/CC 16 1771-1788

DD. Biens communaux, eaux et forêts, travaux publics, voirie

E DEP 193/DD 01

Publication à Saint-Paul de l'établissement de la ferme du tabac (1716). Registre des permissions de bois aux habitants de Saint-Paul (1724-1735).

1716-1735

EE. Affaires militaires

E DEP 193/EE 01

Administration militaire, réquisitions, transports, contributions de guerre, remboursements pour fournitures de guerre, milice, déserteurs, dommages, faits de guerre : mémoires, arrêts, actes et correspondance (1618-1748).

1618-1748

FF. Justice, police, procédures

E DEP 193/FF 01-04 Procès : pièces de procédures, correspondance.

1543-1774

E DEP 193/FF 01 1543-1599
E DEP 193/FF 02 1600-1620
E DEP 193/FF 03 1621-1649
E DEP 193/FF 04 1650-1774

GG. Cultes, instruction publique, assistance publique

E DEP 193/GG 01 Impôt de la dîme : registre de baux à ferme, d'actes et de

correspondance (1549-1734). Affaires religieuses: actes et

correspondance (1545-1773).

1545-1773

E DEP 193/GG 02 Hameau de Melezen. – Affaires religieuses et service divin,

règlements et protestations, fondations en messe pour les pauvres, hôpital, chapelle Notre-Dame-de-Pitié: registre

communal (1647-1781).

1647-1781

E DEP 193/GG 03-04 Livres liturgiques en latin.

E DEP 193/GG 03 1711, 1728

E DEP 193/GG 04 1716

E DEP 193/GG 05-08 Baptêmes, mariages et sépultures : registres communaux.

1696-an VIII

E DEP 193/GG 05 Paroisse de Saint-Paul (1738-1764).

E DEP 193/GG 06 Paroisse de Saint-Paul et succursale du Melezen (1764-1791).

E DEP 193/GG 07 Hameau de Maurin (1696-1792); hameau de Tournoux (1767-

an VIII).

E DEP 193/GG 08 Hameau de Fouillouse (1751-an VIII).

Archives postérieures à 1789

C. Bibliothèque administrative

E DEP 193/C 01 Livre religieux intitulé « Catéchisme

Livre religieux intitulé « Catéchisme en images » avec des

icônes religieuses [début du XX^e s.].

XX^e s.

Reliure abimée et couvrure déformée.

D. Administration générale de la commune

1 D. Conseil municipal

E DEP 193/1 D 01-04 Délibérations du conseil municipal : registres communaux.

1781-1895

E DEP 193/1 D 01 1781-1829

E DEP 193/1 D 02 1830-1845, 1861-1877

Il y a une lacune de 16 ans dans ce registre qui est comblée à la cote suivante.

E DEP 193/1 D 03 1845-1861

E DEP 193/1 D 04 1877-1895

2 D. Actes de l'administration municipale

E DEP 193/2 D 01 Registre des arrêtés du maire (1838-1889), de déclarations

(1867-1886) et d'actes d'état civil d'étrangers et de naturalisation (1865-1883). Répertoires des actes soumis à

l'enregistrement (1892-1959).

1838-1959

E. État civil

E DEP 193/E 01-04 État civil : registres communaux.

1793-1899

E DEP 193/E 01 Succursale de Melezen, paroisse de Saint-Paul, Mons, Maurin :

naissances, mariages et décès (1793-an VIII).

E DEP 193/E 02 Naissances (an III-1823).

E DEP 193/E 03 Naissances (1824-1859).

E DEP 193/E 04 Naissances (1860-1879).

E DEP 193/E 05 Naissances (1880-1899).

E DEP 193/E 06 Mariages (an III-1836).

E DEP 193/E 07 Mariages (1837-1879).

E DEP 193/E 08 Mariages et décès (1880-1899).

E DEP 193/E 09 Décès (an III-1836).

E DEP 193/E 10 Décès (1837-1879).

E DEP 193/E 11 Tables décennales (an III-1892) ; correspondance (1951-1963).

F. Population, économie sociale, statistique

1 F. Population

E DEP 193/1 F 01

Recensement de population. – Dénombrements quinquennaux : listes nominatives des habitants de la commune (1926, 1931, 1936).

1926-1936

G. Contributions, administrations financières

1 G. Impôts directs

E DEP 193/1 G 01 Cadastre (1791).

1791

E DEP 193/1 G 02 Fiscalité communale : état récapitulatif des impositions

communales à comprendre au rôle général des contributions

(1899).

1899

H. Affaires militaires

1 H. Recrutement

E DEP 193/1 H 01 Morts pour la France : registre à souche des bulletins portant

avis de décès de soldats à l'armée (1884-1937).

2 H. Administration militaire

E DEP 193/2 H 01

Réquisitions militaires. – Recensement et classement des chevaux, juments, mules, mulets et voitures : registre de déclarations, relevés, tableaux, listes (1933-1940).

1933-1940

4 H. Mesures d'exceptions et faits de guerre

E DEP 193/4 H 01

Avant-guerre, entre-deux-guerres et seconde guerre mondiale. – Logement et cantonnement de troupes, réquisitions militaires, manœuvres militaires, champs de tir d'entrainement pour l'artillerie et l'infanterie, places de guerre, occupation étrangère : règlements des zones de tir, états des ressources de la commune pour le logement et le cantonnement des troupes, états des locaux occupés, ordres de réquisitions, procès-verbaux de conciliation en matière de réquisition, procès-verbaux de constat de réquisitions, réclamations pour dommages, plans, correspondance (1903-1955).

1903-1955

E DEP 193/4 H 02

Première guerre mondiale. – Gardes civils : liste nominative, correspondance (1913-1914). Ravitaillement et réquisitions militaires, mobilisation agricole, allocations militaires, soutiens de famille, assistance aux blessés et soins médicaux aux victimes de guerre, pensions militaires, administration communale : demandes de secours, fiches de renseignements, arrêtés et circulaires préfectorales, correspondance (1914-1930); bulletins individuels de réquisitions de chevaux, juments, mulets et mules pour le service de l'armée (1914); livret et titre individuel nominatif de pension militaire (1921); listes de bénéficiaires de la loi du 31 mars 1919 sur les pensions militaires (1923-1928); carnets de bons de visites et de bons médicaux et pharmaceutiques (1920-1929).

1913-1930

E DEP 193/4 H 03

Seconde guerre mondiale. — Occupation de la commune, réquisitions militaires, pillage du village les 12 et 13 juin 1944 par les allemands, crimes de guerre, personnes fusillées, installation d'une plaque commémorative pour les morts de la commune, exhumation et transfert du corps d'un soldat américain décédé en 1944 : instruction officielle sur le « rôle des maires en cas d'occupation de leur commune par les troupes allemandes » (1943) ; récit du pillage de juin 1944 (1946) ; actes de décès, procès-verbaux, attestations, circulaires, correspondance (1945-1946). Évacuation de la commune de Saint-Paul en 1944-1945 : liste nominative des évacués (1945).

1943-1946

I. Police, hygiène publique, justice

1 I. Police locale

E DEP 193/1 I 01

Découvertes de cadavres sur le territoire communal : procèsverbal (1826) ; correspondance (1914). Boulangerie, faillite : inventaire des biens du failli, correspondance (1885-1887). Police de la chasse : registre des visas et envois des demandes de permis de chasse et d'enregistrement des permis à leur arrivée à la mairie (1884-1887, 1930-1958). Débits de boissons : déclarations de demandes d'autorisation d'ouverture, arrêtés préfectoraux (1896-1940). Droit de pêche dans les eaux communales : cahiers des charges, baux de location, correspondance (1908-1924). Différend entre la commune de Saint-Paul et la société de pêche : correspondance (1946-1953) ; contrat de location (1957).

1826-1957

2 I. Police générale

E DEP 193/2 I 01

Société de la réunion serennoise : registre de la convention sur les sectionnaux (1814). Amicale des démobilisés de la commune de Saint-Paul : statuts d'association (1927).

1814-1927

E DEP 193/2 I 02

Police générale, crimes et délits, tribunaux, justice de paix : plaintes, procès-verbaux de constat, de gendarmerie, d'enquêtes, de comparution et d'audiences, jugements, procurations, correspondance (1881-1944).

1881-1944

K. Élections et personnel

1 K. Élections

E DEP 193/1 K 01

Élection municipale : procès-verbal des opérations électorales (1899).

1899

N. Biens communaux, terres, bois, eaux

1 N. Biens communaux

E DEP 193/1 N 01

Biens communaux : procès-verbal de vérification des limites des montagnes pastorales de la commune (1812) ; procès-verbal de délimitation du territoire communal, plans et croquis (1830) ; registre financier [années 1830]. Bâtiments communaux (presbytère, maison d'école) et droits communaux : baux à ferme (1898-1958).

1812-1958

E DEP 193/1 N 02

Biens communaux. — Délimitation des forêts communales : procès-verbal, plans (1841).

1841

2 N. Bois

E DEP 193/2 N 01

Forêt communale: procès-verbaux de reconnaissance des cantons défensables (1909, 1912).

1909-1912

4 N. Propriétés et droits divers

E DEP 193/4 N 01

Cimetière communal : actes de concessions funéraires, correspondance (1892-1981).

1892-1981

O. Travaux publics, voirie, moyens de transport, eaux

1 O. Travaux publics et voirie en général

E DEP 193/1 O 01

Service vicinal : arrêté de mise en demeure pour création de ressources (1909).

1909

2 O. Moyens de transport et travaux divers

E DEP 193/2 O 01

Industrie extractive. — Carrières de pierre : arbitrage d'un différend entre la commune et une entreprise au sujet de l'emploi des pierres de la carrière de la Blachière (1936) ; baux à ferme de location de carrière, arrêté préfectoral, correspondance (1864-1939).

1864-1939

3 O. Navigation et régime des eaux

E DEP 193/3 O 01

Associations syndicales. – Aménagement des eaux, canal d'arrosage, digues, fontaines, matériel agricole, four à pain du hameau des Prads, société de pêche, syndicat de battage : actes d'association, plans et croquis, états parcellaires, mémoires de travaux, états récapitulatifs de propriétaires, listes de membres, comptes de gestion, pièces justificatives de dépenses, extraits de délibérations, correspondance (1868-1979).

1868-1979

P. Cultes

1 P. Culte catholique

E DEP 193/1 P 01

Vie religieuse et affaires du culte : budgets et comptes annuels de la fabrique de l'église de Saint-Paul (1893-1906) ; arrêtés du conseil de préfecture sur les comptes de la fabrique (1895-

1901); extrait de délibération du conseil de fabrique (1894); livre-journal de caisse de la fabrique (1894-1909); carnet d'enregistrement des titres de perception [après 1893]; circulaire du ministre des Cultes (1855); inventaire des biens de la fabrique (1906); pièces justificatives financières, correspondance (1789-1908).

1789-1909

Q. Assistance et prévoyance

1 Q. Bureaux de bienfaisance, secours d'urgence

E DEP 193/1 Q 01

Hôpital, puis bureau de bienfaisance : registre des comptes et des délibérations (1739-1939). Hôpital de Melezen : registre des comptes (1820-1845).

1739-1939

E DEP 193/1 Q 02

Bureau de bienfaisance et bureau d'aide sociale. — Chef-lieu de Saint-Paul et hameau de Melezen : états de situations financières (1931-1935, 1945, 1947, 1949-1953, 1955-1956) ; arrêtés préfectoraux de nomination de membres de la commission administrative du bureau de bienfaisance (1937-1938).

1931-1956

Index

Table méthodique des mots-matières utilisés

Administration générale

Administration centrale

Administration communale

Administration locale d'Ancien Régime

Conseil municipal

Établissement public de coopération intercommunale

Commerce

Boulangerie

Commerce alimentaire

Débit de boissons

Défense du territoire

Armée de terre

Conscription

Enrôlement

Gens de guerre

Infrastructure militaire

Manœuvre militaire

Milices provinciales

Ravitaillement militaire

Recrutement militaire

Réquisitions militaires

Economie rurale

Association syndicale de propriétaires

Battage

Matériel agricole

Vie pastorale

Election

Élection municipale

Élection politique

Enseignement

Enseignement religieux

Environnement	
	Aménagement des eaux
	Montagne
Finances publiques	
	Biens communaux
	Concession funéraire
	Finances communales
Fiscalité	
	Cadastre
	Fiscalité
Forêt	
	Bois
	Forêt communale
	Pâturage
Guerre	
	Ancien combattant
	Mort pour la France
	Occupation étrangère
	Victime de guerre
Industrie	
	Carrière
	Industrie extractive
Justice civile	
	Justice civile
Justice pénale	
	Crime de guerre

Association de pêche

Crimes et délits Infraction militaire

Chasse

Organisation judiciaire

Loisir

Justice de paix

Organisation scolaire

Construction scolaire

École

Établissement d'enseignement

Police

Police de la chasse

Police de la pêche

Pompes funèbres

Population

État civil

Étranger

Naturalisation

Recensement de population

Réfugié

Production agricole

Élevage

Pêche

Tabac

Protection sociale

Allocation militaire

Indigent

Structure communale d'aide sociale

Régime seigneurial

Droits seigneuriaux

Privilèges des communautés

Santé

Établissement de santé

Établissement public d'hospitalisation

Urbanisme

Cimetière

Fontaine

Vie publique

Association

Commémoration

Vie religieuse

Édifice cultuel

Fabrique d'église

Pratique religieuse
Presbytère
Service religieux
Vie religieuse

Voie de communication

Réseau routier

Liste alphabétique

Cet index a été écrit en suivant les règles de rédaction détaillées dans le *Guide* d'indexation pour le Web publié en 2021 par le Service interministériel des Archives de France. Il se base également sur le *Thésaurus pour la description et l'indexation des archives locales, anciennes, modernes et contemporaines* de 2011.

Cet index regroupe en une liste unique les noms de personnes, les noms géographiques et les mots matières contenus dans les analyses des documents. Les évènements historiques sont aussi inclus (première guerre mondiale, seconde guerre mondiale). La référence est faite à la cote de l'article.

A

Administration centrale: AA01, AA04

Administration communale: AA01-AA02, AA04, BB01-BB24, 1D01-1D04, 2D01, 4H02

Administration locale d'Ancien Régime : AA04

Allocation militaire : 4H02 Aménagement des eaux : 3O01

Ancien combattant: 2I01

Association: 2I01

Association de pêche: 1101, 3001

Association syndicale de propriétaires : 3001

B

Battage: 3001

Biens communaux : DD01, 1N01-1N02, 2N01

Bois : DD01, 1N02 Boulangerie : 1I01

 \mathbf{C}

Cadastre: CC01-CC04, 1G01

Carrière : 2001 Chasse : 1101 Cimetière : 4N01

Commémoration : 4H03 Commerce alimentaire : 1I01 Concession funéraire : 4N01 Conscription : EE01, 4H02

Conseil municipal: BB01-BB24, 1D01-1D04

Construction scolaire: 1N01 Crime de guerre: 4H03 Crimes et délits: EE01, 2I02

D

Débit de boissons: 1101

Droits seigneuriaux : AA01-AA03

 \mathbf{E}

École: 1N01

Édifice cultuel : GG02, 1N01 Élection municipale : 1K01 Élection politique : 1K01

Élevage: 2N01

Enseignement religieux: GG03-GG04, C01

Enrôlement: EE01

Établissement d'enseignement : 1N01 Établissement de santé : GG02, 1Q01

Établissement public d'hospitalisation : GG02, 1Q01

Établissement public de coopération intercommunale : 3001

État civil: GG05-GG08, E01-E11

Étranger: 2D01

F

Fabrique d'église: 1P01

Finances communales: CC05-CC16

Fiscalité : CC01-CC04, GG01, 1G01-1G02 Fiscalité directe d'Ancien Régime : GG01

Fontaine: 3001

Forêt communale: DD01, 1N02, 2N01

G

Gens de guerre : EE01

Guerre 1914-1918 : 4H02, 2I01 Guerre 1939-1945 : 4H01, 4H03

I

Indigent: GG02

Industrie extractive : 2001 Infraction militaire : EE01 Infrastructure militaire : 4H01

J

Justice civile: FF01-FF04, 2I02

Justice de paix : 2I02

M

Manœuvre militaire : 4H01 Matériel agricole : 3O01 Milices provinciales : EE01

Montagne: 1N01

Mort pour la France: 1H01

N

Naturalisation: 2D01

 \mathbf{o}

Occupation étrangère : 4H01, 4H03

P

Pâturage : 2N01 Pêche : 1I01, 3O01 Police de la pêche : 1I01 Police de la chasse : 1I01

Pratique religieuse: GG01-GG04, C01, 1P01

Presbytère: 1N01

Privilèges des communautés : AA01-AA03

R

Ravitaillement militaire : EE01, 4H02 Recensement de population : 1F01 Recrutement militaire : EE01, 4H02

Réfugié: 4H03

Réquisitions militaires: EE01, 2H01, 4H01-4H03

Réseau routier: 1001

 \mathbf{S}

Service religieux : GG01-GG04, 1P01

Structure communale d'aide sociale : 1Q01-1Q02

 \mathbf{T}

Tabac: DD01

 \mathbf{V}

Victime de guerre : 1H01, 4H02-4H03

Vie pastorale: 2N01

Vie religieuse: GG01-GG04, C01, 1P01